

image not found or type unknown



Семья имеет непосредственное влияние на развитие ребенка, а, следовательно, имея некую «базу» развития, ребенок дальше будет развиваться соответственно своему базовому развитию. Например, если родители не объяснили своему ребенку что нужно уважать старших, то у него могут возникнуть проблемы в школе с учителями и не только. Ведь ценностная ориентация у него будет нарушена. И это также может в будущем выражаться в том, что этот «ребенок» будет вести себя агрессивно по отношению к старшим (от не уступания места в общественном транспорте до физических реакций). То есть это может доходить до такой степени что такая личность может совершенно спокойно ударить пожилого человека лишь за то, что он сделал ему замечание. И я такое в жизни видела несколько раз. Был однажды случай, когда одноклассник ударил пожилого человека за то, что он сделал ему замечание за, что он курил на автобусной остановке. Одноклассник рос в семье без отца, а мать чтобы обеспечивать семью (у одноклассника есть старшая сестра), все время проводила на работе. И когда она вечером приходила домой, ей нужно было приготовить поесть, постирать, убраться и т.д. И на фоне всего этого у нее никак не хватало времени на воспитание сына. Но воспитывать же как-то надо? Мать не нашла ничего лучше, как физически наказывать сына за все его провинности. Таким образом ребенок в стадии интеграции испытал очень много насилия, которое отложилось в его голове как норма поведения. Вот и получилось то, что получилось. Мама в нужном возрасте не объяснила сыну что такое хорошо и что такое плохо, из-за чего его ценностная ориентация была сильно нарушена и стадия интеграции прошла не благополучно. Так же стоит отметить что на стадии индивидуализации (когда человек начинает выделять себя в обществе и появляется критическое отношение к общественным нормам поведения) ребенку не объяснили, как можно, а как нельзя вести себя в обществе.

И этот пример не единственный в мире. Похожие ситуации возникают каждый день и далеко не один за день. И ведь все дело в воспитании. Т.е. можно утверждать, что родители виноваты в том, что их дети вырастают с нарушениями ценностных ориентаций (я не говорю что всегда виноваты лишь родители, но часто виноваты они). Ведь ребенок был бы рад вести себя, не нарушая нормы общества, но он не знает их. А когда узнает, поменяться бывает уже очень тяжело. Именно так и появляются наркоманы и алкоголики.

В этот момент для начала изменения личности нужно вмешательство психолога или психиатра (в зависимости от сложности конкретного случая).

Так же могут быть такие примеры, когда ребенок видит в детстве то, что ему не нравится и сам ведет себя по-другому. Например, если в семье папа часто пьет и бьет маму, то есть вероятность что ребенок, когда вырастит не будет пить или по крайней мере не дойдет до рукоприкладства в своей семье (этот пример скорее для мальчиков, но схожие примеры могут иметь место как для мальчиков, так и для девочек). Но для того, чтобы данный механизм сработал именно по такому сценарию, а не по сценарию первого примера, нужно очень сильное эмоциональное подкрепление. При чем такая ситуация должна вызывать очень сильные негативные эмоции, при которых будут возникать мысли на подобии «Я такого никогда не допущу!» или «Как же это ужасно!». Но к сожалению подобные эмоциональные переживания могут очень сильно сказаться на психическом и физиологическом здоровье ребенка. Ведь существует множество примеров, когда дети начинают страдать многими болезнями на фоне жизни в такой семье. При чем очень часто как раз в таких семьях дети начинают думать о том, как бы это все закончить, и порой находят лишь один выход – самоубийство.

Очень прекрасно видно сколько различных вариантов может быть в одной и той же ситуации (ребенок может вести себя так же как вели себя в семье, по-другому, или покончить с жизнью). Тут немалое влияние так же может оказать и окружение ребенка (братья или сестры, друзья, другие родственники, учителя в школе и т.д.). Но также очень много зависит от нервной системы ребенка. Если она сильная, то он может справиться с ситуацией, а вот если слабая, то исход может оказаться совсем не предсказуемым.

Таким образом я постаралась показать степень важности родительского воспитания в жизни ребенка. Ни в коем случае нельзя недооценивать важность воспитания в семье на будущее становление личности. Так же не стоит ложно полагать что все это лежит на плечах школы и детского сада. Это все только в руках родителей. Да, даже при идеальном воспитании ребенок может вырасти с разными отклонениями и недостатками поведения. Но на это может повлиять и общество. Но родители несут на своих плечах основную роль и поэтому они обязаны со своей стороны сделать все возможное для правильного воспитания своего ребенка!